
240

УДК 025.5:[004.77:316.77](477+560)  https://doi.org/10.15407/np.52.240

Олек сандр Аулін,
канд. філос. наук, ст. наук. спів роб.,
На ці о нальна біб лі о тека Укра їни імені В. І. Вер надсь ко го
Київ, Укра їна

БІБ ЛІ О ТЕЧ НІ УСТА НО ВИ У ЗМІЦ НЕН НІ 
СТРА ТЕ ГІЧ НИХ УКРА Ї Н СЬ КО-ТУ РЕ ЦЬ КИХ 
ІНФОР МА ЦІЙ НИХ КОМУ НІ КА ЦІЙ

У статті дос лі джу ються роль і місце віт чиз ня них біб лі о теч них уста нов і насам-
пе ред Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого в роз бу дові стра те гіч-
них укра ї нсько-ту рець ких інфор ма цій них кому ні ка цій. Пока зано, що в сучас них 
умо вах між на родні інфор ма ційні кому ні ка ції в цьому сег менті не від різ ня ються 
гли би ною та інтен сив ністю. Про ана лі зо вано перс пек тиви вико рис тання додат ко-
вих мож ли вос тей біб лі о теч них ресур сів для зміц нення стра те гіч них інфор ма цій-
них кому ні ка цій у фор маті Укра їна – Туреч чина. Пока зано, що в разі під ви щення 
рівня сис тем ності й ком плекс ності у вико рис танні інфор ма ційно-біб лі о теч них 
ресур сів, а також заді яння інно ва цій них під хо дів можна очі ку вати пози тив них 
резуль та тів, зок рема, у спри янні упов но ва же ним дер жав ним орга нам Укра їни 
у їхній діяль ності щодо подаль шого роз витку й укріп лення двос то рон ніх від но-
син з Туреч чи ною.
Клю чові слова: біб лі о течні уста нови, стра те гічні інфор ма ційні кому ні ка ції, 

між на родне інфор ма ційне спів ро біт ництво, соці альні інфор ма ційні кому ні ка ції, 
ресурсна база, нау кові кому ні ка ції, полі тичні кому ні ка ції.

Ни ніш ній етап роз витку укра ї нсько-ту рець ких від но син у цілому 
харак те ри зу ється пози тив ною дина мі кою та зміс том. У світлі російсь кої 
агре сії важ ли вого зна чення набу ває пози ція Анкари з про блеми від нов-
лення укра ї нсь кого суве ре ні тету щодо Криму та оку по ва ної час тини 
Дон басу. Пос ту пально роз гор та ється спів праця Укра їни й Турець кої 
Рес пуб ліки (далі – ТР) у гума ні тар ній та еко но міч ній сфе рах. Вищим 
керів ницт вом ТР декла ру ється при хиль ність курсу на стра те гічне спів ро-
біт ництво з Киє вом. Разом з тим спо сте рі га ється інтен сивна спів праця 
Анкари з РФ, що укріп лює пози ції агре сора та пев ною мірою ніве лює 
між на родні зусилля з део ку па ції. Сучасна ТР має потуж ний війсь ково-
еко но міч ний потен ціал, нама га ється грати роль регі о наль ного лідера 
в При чор но мо р’ї та на Серед ньому Сході. В Укра їні меш кає бага то ти-
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сячна мусуль манська мен шина, що толе рантно ста виться до Туреч чини 
як одного із центрів сві то вого мусуль манства. Такий стан речей уне мож-
лив лює полі тич ний або еко но міч ний тиск офі цій ного Києва на Анкару 
задля пос лаб лення російсько-ту рець кої спів праці. До того ж в умо вах 
фор му вання гло баль ного пост ін дуст рі аль ного сус піль ства істотно 
зрос тає роль інфор ма цій ної сфери. У зга да ному кон тексті інтен си фі ка ція 
інфор ма цій ного спів ро біт ництва у фор маті Укра їна – Туреч чина здатна 
спри яти подаль шому укріп ленню двос то рон ніх від но син і ство рю ва тиме 
умови для пос ту по вого пере ходу на рівень реаль ного стра те гіч ного 
спів ро біт ництва. Важ ли вим ресур сом для поси лення соці аль них кому ні-
ка цій на цьому напрямі можуть стати віт чиз няні біб лі о течні уста нови. 
Багато аспек тів про блеми між на род них інфор ма цій них кому ні ка цій, 
нау ково-дос лід ниць кої та нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності укра ї нсь ких 
біб лі о тек роз крито в пра цях таких нау ков ців, як В. Горо вий, С. Горова, 
А. Гала ган, Д. Дубов, Л. Дуб ро віна, Н. Іва нова, Т. Кула ковська, В. Ліп кан, 
О. Они щенко, К. Пол, Ю. Поло вин чак, С. Пол та вець, Т. Попова, Г. Почеп-
цов, Д. Холь тц ха у зен та ін. Соці ально-по лі тична ситу а ція в Туреч чині 
та в мусуль мансь кому середо вищі Укра їни дос лі джу ва лася О. Бого мо-
ло вим, О. Бой цо вою, Д. Бри льо вим, М. Закі ро вим, С. Закі ро вою, 
М. Кирюш ком, Н. Мхі та рян, І. Семі во ло сом, В. Шве дом, О. Яро шем 
та бага тьма іншими. Однак сьо годні від сутні праці, які при свя чено 
вико рис танню біб лі о теч них уста нов з метою спри яння двос то рон ній 
укра ї нсько-ту рець кій спів праці в інфор ма цій ній сфері, що поз на ча ється 
як на роз роб ле ності про блеми в цілому, так і на мож ли вості вико рис то-
ву вати держор га нами Укра їни додат кову ресурсну базу.

З моменту здо буття Укра ї ною неза леж ності офі ційна Анкара незмінно 
заяв ляє про повагу до наці о наль ного суве ре ні тету нашої кра їни та наміри 
роз ви вати подальші двос то ронні від но сини в рам ках стра те гіч ного пар т-
нерства. Це сто су ється різ них сфер. Однак якщо звер ну тися, напри-
клад, до еко но міки, то, за даними Держс лужби ста тис тики Укра їни, 
навіть у кри зо вому для російсько-ту рець ких від но син 2016 р. імпорт 
Туреч чи ною укра ї нсь ких това рів ста но вив 2,49 млрд дол. Цей показ ник 
спів мір ний з імпор том укра ї нсь ких това рів Єгип том (2,26 млрд дол.) 
і Поль щею (2,2 млрд дол.). Після падіння на 29  % обсяг імпорту 
до ТР з Росії у 2016 р. ста но вив 13,69 млрд дол. На піку турецько-
ро сійсь кого кон ф лікту через зби тий бом бар ду валь ник гене раль ним 
під ряд ни ком будів ництва нового тер мі налу та двох між тер мі наль них 
туне лів в аеро порту Шере ме ть єво було обрано турецьку ком па нію Renais-
sance Construction [16]. У березні 2016 р. член прав ління ПАТ «Газп ром» 
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О. Аксю тін ого ло сив про наміри ком па нії уточ нити тер міни реа лі за ції 
про екту газоп ро воду «Турець кий потік» після нор ма лі за ції російсько-
ту рець ких від но син і під пи сання від по від ної між уря до вої угоди. У 2017 р. 
під час зустрічі російсь кого й турець кого пре зи ден тів було під тве р-
джено, що фінан су вання РФ будів ництва пер шої в ТР атом ної елект рос-
тан ції «Аккую» здійс ню ва ти меться згідно з попе ре д ньою домов ле ністю, 
вар тість проекту ста но ви тиме бли зько 20 млрд дол. [11].

По дібна дво їс тість полі тики ТР спо сте рі га ється й доте пер. Так, у березні 
2017 р. Туреч чи ною вве дено забо рону на заван та ження і виван та ження 
в пор тах кра їни суден з Криму. Однак у сер пні того ж року від бу лося 
ще дві події іншого спря му вання. Кра ї ною-парт не ром 86-ї Між на род ної 
виставки-яр марки (IEF-2017) в Ізмірі стала РФ. У від критті виставки 
взяли участь глава Татар стану Р. Мін ні ха нов і міністр енер ге тики Росії 
О. Новак. На від критті заходу міністр закор дон них справ Туреч чини 
М. Чаву шоглу зазна чив, що Туреч чина висту пає за зміц нення регі о наль ної 
спів праці з Росією. Також у сер пні Асо ці а ція неза леж них про мис лов ців 
і під при єм ців Туреч чини (MÜSİАD) під пи сала угоду про еко но мічне 
спів ро біт ництво зі Став ро польсь ким краєм РФ. Перех рес ним роком 
куль тури між Туреч чи ною та Росією було ого ло шено 2019 р. На спіль ній 
прес-кон фе рен ції в березні 2019 р. в Антальї глава МЗС Туреч чини 
М. Чаву шоглу з російсь ким коле гою С. Лав ро вим зро били заяву про те, 
що Туреч чина й Росія під пи сали дого вір про спів працю на 2019–2020 рр. 
Під час візиту в Москву в квітні 2019 р. пре зи дент Туреч чини Р. Ердо ган 
під пи сав рішення про ство рення турецько-ро сійсь кого інвес ти цій ного 
фонду. До його складу увійшли Російсь кий фонд пря мих інвес ти цій 
і Фонд доб ро буту Туреч чини. Обсяг спіль них фінан со вих ресур сів 
900 млн євро [10].

За сло вами гене раль ного кон сула Туреч чини в Одесі, у гума ні тар ній 
сфері двос то рон ніх від но син Анкару насам пе ред цікав лять питання, 
пов’я зані з кримсь кими тата рами, тур ками-мес хе тин цями та гага у зами. 
Таким чином, у зону «особ ли вих» інте ресів ТР пот рап ля ють Крим, 
час тина Одесь кої області та значно мен шою мірою Дон бас. Най більш 
бли зь кою тур кам в етно іс то рич ному кон тексті гру пою насе лення Укра їни 
є кримські татари. Двос то ронні кон такти зачі па ють куль турно-ре лі гійну 
й полі тико-еко но мічну сфери. Цьому сприяє й наяв ність у ТР чис лен ної 
кримсь ко та тарсь кої діас пори (бли зько 4 млн), активна час тина якої об’єд-
нана в наці о нально-куль турні гро мади (дер не кі). Незва жа ючи на активне 
полі тико-еко но мічне спів ро біт ництво з РФ, після російсь кої оку па ції 
Криму Анкара пері о дично здійс нює полі тико-дип ло ма тичні демарші 
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із засу джен ням реп ре сив ної полі тики Кремля щодо міс це вих мусуль-
ман. Крім перес лі ду вання чле нів кримсь кої філії Хізб ут-Тах рір, у сер пні 
2017 р. про ту рецькі ЗМІ обу рю ва лися й зая вою В. Путіна про намір 
перет во рити «Херсо нес у “російську пра вос лавну Мек куˮ».

У зв’язку із цим акту а лі зу ється про блема зміц нення стра те гіч них 
укра ї нсько-ту рець ких інфор ма цій них кому ні ка цій. На сьо годні існує 
декілька дефі ні цій цього фено мена. На думку К. Пола з RAND Corpo-
ration, аме ри кансь кого ана лі тич ного центру, що стояв біля вито ків 
роз роб лення кон цеп ції стра те гіч них кому ні ка цій (далі – СК), останні 
можна роз гля дати як узго джені дії, пові дом лення, образи та інші форми 
участі для інфор му вання, впливу з метою пере ко нання цільо вої ауди то рії 
під три му вати наці о нальні цілі [15, р. 4–5]. Євро пейські колеги К. Пола 
мають дещо інший пог ляд на СК: «Стра те гічні кому ні ка ції – це ціле-
сп ря мо ване вико рис тання кому ні ка цій орга ні за цією для вико нання 
її місії» [20].

Се ред віт чиз ня них дос лід ни ків також не існує єди ного пог ляду на цей 
фено мен. Так, В. Гор бу лін зву жує СК до рам ко вого під ходу сто совно 
впро ва дження окре мих захо дів з про ти дії дез ін фор ма ції та інфор мацій ній 
агре сії [12]. В. Ліп кан бачить у СК «узго джені та ско ор ди но вані уря дом 
дер жави мож ли вості інсти ту ці о наль ної струк тури та інсти ту тів гро ма-
дянсь кого сус піль ства, спря мо вані на роз уміння цільо вої ауди то рії 
з метою ство рення, зміц нення, збе ре ження та роз витку спри ят ли вих 
умов для про су вання з ура ху ван ням наці о наль них цін нос тей легі ти мо-
ва них наці о наль них інте ресів, полі тики та цілей дер жави через вико рис-
тання узго дже них кон цеп цій, стра те гій, докт рин і про грам, пла нів, тем, 
месе джів, смис лів, нара ти вів, про дук тів, поєд на них та синх ро ні зо ва них 
з діями, мож ли вос тями, спро мож нос тями та потен ці а лом усіх еле мен тів 
сис теми дер жав ного управ лін ня» [7]. Для С. Соло в йова сут ність СК – 
коор ди на ція інфор ма цій них впли вів між собою та при ваб лення на свій 
бік клю чо вої ауди то рії [13, с. 169]. З цього при воду Г. Почеп цов додає, 
що полі тичні, еко но мічні та війсь кові пере моги куються не лише у фізич-
ному прос торі, а й у сві до мості людей. Без опори на гро мадську думку 
роз ви ток не мож ли вий [9].

Згідно з Докт ри ною інфор ма цій ної без пеки Укра їни, «стра те гічні 
кому ні ка ції – ско ор ди но ване і належне вико рис тання кому ні ка тив них 
мож ли вос тей дер жави – пуб ліч ної дип ло ма тії, зв’яз ків із гро мадсь кістю, 
війсь ко вих зв’яз ків, інфор ма цій них та пси хо ло гіч них опе ра цій, захо дів, 
спря мо ва них на про су вання цілей дер жави» [18]. При цьому складно 
не пого ди тися з виснов ком В. Чуп рини про те, що «про го ло шення 
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метою СК «про су вання цілей дер жа ви», а не сус піль ства чи укра ї нсь кої 
нації, за пев них обста вин, може супе ре чити демок ра тич ному напря мові 
роз витку кра їни. Також було б логічно вести мову про ско ор ди но ване 
дер жа вою вико рис тання кому ні ка тив них мож ли вос тей укра ї нсь кого 
сус піль ства, зок рема мож ли вос тей біб лі о тек як суб’єкта соці аль них 
кому ні ка цій [21, с. 276].

У таких умо вах вели кого зна чення набу ває вико рис тання на користь 
Укра їни чин ника між на род ного інфор ма цій ного спів ро біт ництва. Цьому, 
зок рема, сприяє пере хід «до того етапу роз витку кож ної із соці аль них 
інфор ма цій них баз у їх сус піль ній ієрар хії, коли вони завдяки вдос ко-
на ленню сис теми пар т нерсь ких зв’яз ків з гло баль ним інфор ма цій ним 
прос то ром і сис те мою гори зон таль них зв’яз ків, у тому числі й з роз вит ком 
соці аль них мереж, набу ва ють від нос ної самос тій ності, мож ли вос тей для 
само і ден ти фі ка ції та актив ні шого про яву в інфор ма цій ній сфері діяль-
ності як самос тій ного суб’єкта й об’єкта інфор ма цій них впли вів» [2, с. 25]. 
Якщо раніше моно по лію на вико рис тання інфор ма цій ного інстру мен-
та рію мала дер жава, то з дру гої поло вини мину лого сто ліття від бу лися 
великі зміни. З початку потужні інфор ма ційні кам па нії почали про во дити 
транс на ці о нальні кор по ра ції (далі – ТНК), які мали не тільки від по-
відну фінан сову, а й медійну базу. Значна кіль кість про від них сві то вих 
видань у тому чи іншому вигляді мала сво їми кін це вими бене фі ці а рами 
вище за зна чені ТНК (або їхніх пред став ни ків). Проте дійсно рево лю ційна 
ситу а ція виникла на рубежі двох тися чо літь і була пов’я зана з роз вит ком 
мережі Інтер нет. Різ кий ска чок ІТ-тех но ло гій від крив перед сус піль-
ст вом нові гори зонти соці аль них кому ні ка цій. Від по відно до зрос та ю чих 
сус піль них запи тів у тео ре тич ному плані пог либ лю ються уяв лення щодо 
кому ні ка тив ної скла до вої [1, с. 77]. Від бу ва ється усві дом лення того, 
що від ефек тив ності від по від них соці аль них кому ні ка цій «мож ли вість 
реа лі за ції цілей вза є мо дії зрос тає, якщо пра вильно орга ні зу вати її про ве-
дення й досягти при цьому атмос фери вза є мо ро зу міння, довіри та спів ро-
біт ницт ва» [12, c. 242–243].

Спи ра ю чись на загаль ний висно вок про те, що «на сьо годні набули 
від нос ної самос тій ності соці альні кому ні ка ції управ лінсь кої сфери, 
нау кові кому ні ка ції, полі тичні, що пев ною мірою, але не пов ністю накла-
да ються на сис тему засо бів масо вої кому ні ка ції, а також спе ци фічні 
кому ні ка ції в біз нес-се ре до ви щі» [1, с. 78], у нашому випадку треба 
звер нути особ ливу увагу на дещо інший аспект проблеми.

У зазна че них вище умо вах пря мий полі тич ний вплив на Туреч чину 
з боку офі цій ного Києва може при нести зде біль шого нега тивні резуль тати. 
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Вод но час, беручи до уваги під ви ще ний інте рес сучас ного полі тич ного 
класу ТР до османсь кої та вза галі тюрксь кої спад щини Укра їни, а також 
про жи вання на укра ї нсь кій тери то рії етнічно бли зь ких до турок авто-
х тон них наро дів (кримсь ких татар, гага у зів, кара ї мів) і вели кої групи 
азер бай джан ців, може вико рис та тися інший під хід. При цьому голов ним 
об’єк том впливу є полі тична еліта Туреч чини. З фор маль ної точки зору 
суб’єк том впливу ста ють біб лі о течні уста нови Укра їни. Саме з вико рис-
тан ням біб лі о теч них ресур сів, зок рема тво рів нау ково-до ку мен таль ної 
та худо ж ньої літе ра тури – для під тве р дження духовно-цін ніс них орі єн-
ти рів стра те гіч ного нара тиву, що фор му ється [19, с. 12], можуть здійс-
ню ва тися допо міжні заходи з під тримки наці о наль них інте ресів, які 
реа лі зу ються упов но ва же ними орга нами Укра їни (РНБО, Мініс терст вом 
закор дон них справ тощо). У цьому випадку не йдеться про спроби 
втру чання біб лі о теч них уста нов у здійс нення зов ні ш ньо по лі тич ного 
курсу офі цій ного Києва. Мож ли вості біб лі о тек роз гля да ються як додат-
кові ресурси, що можуть допо могти в реа лі за ції дер жав ної полі тики. 
Не йдеться про пере да вання через мож ли вості біб лі о теч них уста нов 
полі тич ної інфор ма ції для турець кої сто рони. Здійс ню ва ти муться 
нау кові кому ні ка ції, що поля га ти муть, однак, в отри манні заці кав ле ними 
струк ту рами в Туреч чині полі тично орі єн то ва ної інфор ма ції, яка лише 
за фор маль ними озна ками є нау ко вою. Загальна мето дика має такий 
вигляд: нау ко вими (у тому числі біб лі о теч ни ми) уста но вами Укра їни 
здійс ню ється соці альна інфор ма ційна кому ні ка ція з пар т нерсь кими 
нау ко вими та освіт німи уста но вами Туреч чини. Це від бу ва ється 
за єди ним нара ти вом: «спри яти роз витку укра ї нсько-ту рець ких нау ко вих 
від но син задля укріп лення вза є мо ро зу мін ня». У разі здійс нення таких 
захо дів на сис те ма тич ній і ком плекс ній основі в серед ньо- та дов го стро-
ко вій перс пек тиві можна очі ку вати фор му вання додат ко вих пози тив-
 них сег мен тів дер жав ного імі джу Укра їни в екс перт них і гро мадсь ких 
колах ТР.

У подаль шому робиться ставка на опи сану Р. Швар цен бер гом цир ку-
ля цію інфор ма ції «між різ ними еле мен тами полі тич ної сис теми, а також 
між полі тич ною та соці аль ною сис те мою». У кін це вому під сумку очі ку-
ється транс фор ма ція вище вка за ної інфор ма ції з фор мально нау ко вої 
у фак тично полі тичну (якщо роз гля дати останню на субс тан цій ному 
рівні як ту, що сприяє полі тич ному впли ву). Тобто здійс ню ва ти меться 
один з видів стра те гіч ної кому ні ка ції. Важ ли вим еле мен том стає свого 
роду «інфор ма цій ний транс фор ма тор» (далі – ІТ), еле ментна база якого 
скла да ти меться з пар т нерсь ких струк тур укра ї нсь ких нау ково-ін фор-
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ма цій них, нау ково-дос лід них і нау ково-ос віт ніх уста нов у Туреч чині. 
Такий ІТ перет во рю ва тиме нау кову інфор ма цію на полі тичну. При цьому 
від вихід ної нау ко вої інфор ма ції зали ша ти меться лише загаль ний посил, 
який в адап то ва ному для сприй няття полі тич ного класу Туреч чини 
вигляді транс лю ва ти меться через екс пертні, родинні, побу тові, медійні 
та інші зв’язки і як вигід ний Укра їні стра те гіч ний наратив.

Од нак для досяг нення пози тив них резуль та тів пот рібні не тільки 
сис те ма тична діяль ність у зга да ному напрямі на ком плекс ній основі, 
а і якісне вико рис тання наяв ної ресурс ної бази. У цьому кон тексті насам-
пе ред ідеться про потен ціал нау ково-дос лід них і нау ково-ін фор ма цій них 
центрів, якими є в сучас них умо вах біб лі о течні уста нови Укра їни [5].

Тор ка ю чись сучас ного стану укра ї нсько-ту рець кого спів ро біт ництва 
в галузі соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій, треба зазна чити його 
недо стат ній рівень. Звер тає на себе увагу те, що в обох сто рін існу ють 
сер йозні від мін ності в під хо дах до вирі шення цього питання. Так, 
у Наці о наль ній біб лі о теці Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого із самого 
початку її роботи в 1918 р. пра цю вала уста новка на фор му вання нау ко вих 
уні каль них за зміс том, наці о наль них і сві то вих істо рико-куль тур них 
за зна чен ням фон дів, якої дотри му ється й нинішнє керів ництво уста нови 
[3, с. 282]. Завдяки цьому регу лярно про во дяться тема тичні виставки 
видань тюр ко ло гіч ної й загально мусуль мансь кої спря мо ва ності (пока-
зо вим є той факт, що лише в ІІ квар талі 2019 р. у НБУВ від бу лися 
виставки з кримсь ко та тарської та кора ніч ної тема ти ки). Зіб рано бли зько 
600 видань тюр ко ло гіч ного харак теру. Нато мість у най біль шій біб лі о-
теч ній уста нові Туреч чини – Наці о наль ній біб лі о теці (Milli Kütüphane, 
далі – МК) укра ї ніка на сьо годні пред став лена 56 видан нями [6]. Якщо 
в НБУВ пері о дично про во дяться виставки, на яких різ ною мірою 
пред став лено тюр ко ло гіч ний сег мент, то інфор ма ція про подібні заходи 
в біб лі о те ках Туреч чини із зро зу мі лих при чин відсутня.

Із викла де ного вище можна зро бити такі висновки:
1. Вра хо ву ючи заці кав ле ність турець кої сто рони в Укра їні в дос лі-

дженні османсь кої спад щини, носі ями якої, крім без по се ре д ньо тур ків, 
є насам пе ред кримсь ко та тарські, гага у зькі й азер бай джанські мен шини, 
НБУВ може роз гля да тися як про відна соці альна інфор ма ційна база для 
орга ні за ції інфор ма цій ного спів ро біт ництва у рам ках Укра їна – Туреч-
чи на.

2. НБУВ може брати участь у стра те гіч ній кому ні ка ції на вка за ному 
вище напрямі між на род ного інфор ма цій ного спів ро біт ництва як самос-
тійно, так і в коо пе ра ції з іншими нау ково-дос лід ними, нау ково-ін фор-
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ма цій ними, а також нау ково-ос віт німи уста но вами Укра їни (основ ним 
кри те рієм вибору при цьому є наявні або потен ці альні мож ли вості 
вста нов лення кон так тів з ана ло гіч ними пар т нерсь кими струк ту рами 
в Туреч чи ні). У цьому кон тексті йдеться про орга ні за ції від по від них 
виста вок, про ве дення між на род них нау ково-прак тич них захо дів, спіль них 
з турець кою сто ро ною дос лі джень тощо.

3. Крім про ве дення тема тич них виста вок або між на род них кон фе рен цій 
від по від ної спря мо ва ності в рам ках біб лі о теч ного сег мента стра те гіч ної 
кому ні ка ції, можуть вико рис то ву ва тися нові форми соці аль ної інфор-
ма цій ної кому ні ка ції. Напри клад, вихо дячи з наяв ності у фон дах НБУВ 
бага то ти сяч ної біб лі о теки вельми шано ва ного в Туреч чині за тюркське 
похо дження та за при свя чені цій кра їні нау кові праці, одного із заснов-
ни ків НБУВ А. Кримсь кого, вва жа ється за перс пек тивне пред ста вити для 
обго во рення про ект ство рення «вір ту аль ного кабі нету А. Кримсь ко го».

4. Вір ту аль ний кабі нет може бути ство рено з вико рис тан ням як «біб лі о -
теки А. Кримсь ко го», так і час тини арте фак тів початку мину лого сто ліття 
у вигляді елект рон них зобра жень (для ство рення від по від ної атмос фери 
на інтер нет-ре сур сі). Елект рон ний дос туп до «біб лі о теки Кримсь ко го», 
яка міс тить значну кіль кість видань орі єн та лі стсь кої спря мо ва ності, без 
сум ніву, викличе інте рес до спів участі в реа лі за ції цього про екту з боку 
турець ких дип ло ма тич них і куль тур них пред став ництв у Києві.

5. Ре а лі за ція подіб них про ек тів на пос тій ній основі в перс пек тиві 
може спри яти роз витку біб лі о теч ного сег мента стра те гіч ної кому ні ка ції 
між Укра ї ною та Туреч чи ною, а також слу жити подаль шому роз витку 
та укріп ленню двос то рон ніх від но син в інших сферах.
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Library Institutions in Modern Ukrainian-Turkish Information Communications

The article examined the role and place of domestic librarians and, above all, 
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine in the development of Ukrainian-Turkish 
information communications in modern conditions. It is shown that at present interna-
tional information communications in this direction do not differ in depth and inten-
sity. The use of additional possibilities of library resources in social information com-
munication in the format «Ukraine-Turkey» is analyzed. It is shown that in the event 
of a rise in the level of systemic and integrated use of information and library resources, 
as well as the use of innovative approaches, one can expect positive results, in particu-
lar, in assisting the authorized state bodies of Ukraine in their activities for the further 
development and strengthening of bilateral relations with  Tu rkey. 
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